
Lodsejerlauget Brunhøj 
Referat af generalforsamlingen søndag den 1. juni 2014 i Lumsås 

Forsamlingshus. 

1. Bjarne Eklund blev valgt til dirigent. 

2. Referatet af sidste generalforsamling blev godkendt. 

3. Formand Søren Mathisens beretning med kommentarer og spørgsmål fra salen: 

Han overrakte en boggave som tak til Karen Egede og Jens Nørbæk fordi de 

har hjertestarteren siddende ved deres hus på Brunhøj Strandvej nr. 23. 

Derefter kom han med følgende bemærkninger: Kloakeringen ligger stille 

længe endnu, måske frem til 2020. Mobildækningen er stadig dårlig. Der er 

lovet bedring, men der sker ikke noget særligt. Rute 21 er lavet færdig, og vi 

sparer 5-10 minutter i transporttid, men turen er blevet kedeligere. (Fra salen: 

Der er kommet klager over, at redningsbiler ikke kan overhale på de 

enkeltsporede strækninger). Kommunen har afsat 500.000 kr. til forskønnelse 

af Odsherred. Lumsås er en af de byer der har lagt billet ind. Nogle er kede af 

tang på stranden. Kommunen fjerner gerne fra offentlige strande, men vores 

strand er kategoriseret som privat, så vi kan kun få udleveret en sæk. 

(Kommentar fra salen: Lad tangen ligge. Vandet skyller den ind og fjerner den 

igen! Endnu en kommentar: Å-udløbet, der er rørlagt, bør fritlægges for at 

mindske væksten i det grønne. Måske skulle det tages op i SAGT 

(sammenslutningen af grundejerforeninger)). Formanden igen: Man må ikke 

må afbrænde grene på grundene. Nogle har fået bøde. Kun Sankt Hans aften er 

undtaget. [OBS: Det blev oplyst, at Jens Nørbæk ville lave bål på stranden og 

tænde det kl. 21.] Vi har fået en REMA, og der er nye supermarkeder på vej i 

Nykøbing. Når septiktanke skal tømmes, kommer der en SMS-besked 14 dage 

før. De tunge betondæksler skal fjernes inden tømning (men hullet skal sikres 

på anden vis, så folk ikke falder i). Man kan købe lette, nye dæksler. Stormen 

væltede en del træer, men der står stadig høje træer ud mod vejene, og det får 

nogle til at føle sig utrygge. Vi må henstille, at grundejerne får dem fjernet. 

(Tilføjelse fra salen: eventuelt må vi henvende os til kommunen om det, hvis 

folk ikke fjerner træerne). Formanden nævnte, at der skal klippes langs vejene: 

Helt ind til skel og 4 meter i højden. (Forslag fra salen om, at grundejere, der 

ikke klipper, skal have en henstilling. Derefter skal foreningen foretage 

klipningen og sende regningen. I øvrigt må skraldebøtter ikke stå ude på vejen. 

De kan godt stå op til 5 meter inde, sagde en af deltagerne). Formanden nævnte 

et tilbud på billig rengøring med fast pris pr. sommerhus. Normas Rengøring i 

Holbæk – 70 20 77 67. Både må ikke ligge på stranden i årevis uden at blive 

brugt.  Diskussionen efter beretningen handlede både om mobildækningen og 

hjertestarteren. Formanden understregede, at det er bedst, hvis man ikke bare 

kan betjene hjertestarteren, men også kan yde førstehjælp. Derefter blev 

beretningen godkendt.  

4. Kasserer Flemming Krogdahl gennemgik regnskabet og fik det godkendt. 

Formanden foreslog, at kassereren og næstformanden skal have hver 500 kr. 

som godtgørelse for brug af computer m.m. Det blev godkendt, dog med 

indsigelse fra et enkelt medlem, der ikke mente, medlemmernes penge skulle 

bruges på det, da der ikke er slid på computeren. 



5. Der var ingen forslag fra medlemmerne, så det punkt blev hurtigt overstået. 

6. Efter en pause skred man til valgene. Formanden, Søren Mathisen, blev 

genvalgt, men opfordrede til, at medlemmerne overvejede, om de ikke kunne 

tænke sig at stille op næste år, når både Flemming Krogdahl og Palle Hermund 

stopper som hhv. kasserer og næstformand/sekretær. ”Måske er det også på 

tide at finde en ny formand”, ytrede han. Derefter forærede han de to 

bestyrelsesmedlemmer hver en kunstbog om Odsherredsmalerne. 

7. Bjarne Eklund blev genvalgt som suppleant til bestyrelsen, og der var også 

genvalg til revisor John Faurholt og revisorsuppleanter Karen Egede og Jørgen 

Nonnemann. 

8. Næste år holdes generalforsamlingen søndag den 7. juni. 

9. Under ”Eventuelt” kom der igen forslag om, at den rørlagte å skulle genåbnes, 

denne gang med den begrundelse, at det vil give mulighed for åletrivsel og 

ålefiskeri. Der var også debat om oprensning af åløbet ved Stylsvigsvej. 

Efter generalforsamlingen indtog deltagerne en hyggelig frokost i 

forsamlingshuset. 

Palle Hermund/referent. 
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